

相关硬件产品大卖,取景地旅游热度攀升,周边产品热销

“悟空”点燃多个产业“黑神话效应”

本报记者 苏墨 杨召奎

近日,国产3A(高成本、高体量、高质量)游戏大作《黑神话:悟空》正式上线各类游戏平台,不到4天时间全球总销量突破千万套。在取得骄人成绩的同时,该游戏还带火了硬件、旅游、周边产品等多个产业。

西安交通大学文化科技学院副教授孙静在接受《工人日报》记者采访时表示:“《2023年中国游戏产业报告》显示,中国游戏用户规模达6.68亿人。这样庞大的受众群体,透过游戏去看世界、理解世界,这是《黑神话:悟空》这款游戏可以带动游戏产业火爆的一个前提。”

在孙静看来,《黑神话:悟空》植根于我国传统文化,这为它提供了打破圈层的基础,能够持续获得人们的关注,而不是靠“玩儿梗”去实现短暂的热度。通过深入游戏体验,玩家对其中的一些中国传统的文化元素如古建筑等产生一种主动的关注和传播,进而促进取景地旅游热度大涨,这是意料之中的情况。

PS5、电脑等产品大卖

《黑神话:悟空》上线后迅速掀起了一场游戏狂欢,同时也带动了PS5(家用电子游戏机)、电脑、显卡、键盘等硬件产品的销量上升。

“虽然我的电脑显卡也能高画质流畅玩,但是为了‘开光追’流畅玩,我还是升级了显卡。”游戏玩家杜先生对记者说,要不是因为玩这款游戏,自己肯定不会主动换显卡。

快手电商发布的数据显示,8月20日《黑神话:悟空》发售首日,快手一体机、台式机等产品GMV(成交额)环比增长122%,游戏笔记本电脑GMV环比增长40%。此外,

阅读提示

近日,国产3A游戏大作《黑神话:悟空》火爆出圈,引发广泛关注。在该游戏取得骄人成绩的同时,也带动了PS5(家用电子游戏机)、电脑、显卡、键盘等硬件产品的销量。此外,游戏取景地山西旅游热度攀升,当地还启动了“跟着悟空游山西”活动。该游戏的手办、联名咖啡等周边产品亦销售火爆。

显示器等DIY电脑产品GMV日环比增长74%,电玩、配件、游戏相关产品GMV日环比增长34%。

随着《黑神话:悟空》的火爆,玩家不仅在社交平台分享他们的游戏体验,同时,推荐性价比高的二手设备也成为热议的话题。转转集团客服表示,近期关于PS5、电脑等游戏设备的咨询量显著增加。

二手电商平台转转数据显示,游戏上线后,平台二手PS5交易量日环比增长128%,搜索量日环比增长237%,同时,电脑、显卡等商品交易量也呈明显增长趋势。此外,其他与游戏相关的外设产品也迎来了销售热潮,如游戏手柄、耳机、键盘、鼠标等产品的销量同样出现了显著增长。

取景地山西旅游热度上涨

在《黑神话:悟空》游戏受到玩家追捧的同时,游戏中的众多取景地也受到玩家关注。

在《黑神话:悟空》制作过程中,制作团队采用了国内厂商的空间计算光学定位捕捉技术,通过扫描真实寺庙、佛像、森林、岩石等,制作出逼真的物体、建筑和景观图形,结合光线追踪技术,创造出真人级别的图形和画面。

公开信息显示,该游戏在国内36个景点取景,其中山西取景地达21处。同程旅行数据显示,截至8月20日16时,山西旅游搜索

热度较前日同一时段上涨17%,其中朔州旅游搜索热度上涨91%,晋城旅游搜索热度上涨63%。

“我上周刚带孩子去了晋城,打卡了玉皇庙等景点,游客特别多,估计今年国庆节、中秋节要挤爆了。”8月26日,北京市民王女士对记者说。

“游戏和电竞赛事是年轻人了解文化的重要途径之一。”同程旅行相关负责人介绍,山西省拥有丰富的文化古建筑等历史遗迹,是近年来深受年轻旅行者关注的目的地之一。2023年3月,同程旅行就与山西省文化和旅游厅在引客入晋、产业联动等多方面达成深度合作,今年9月,将在山西举办电竞主题赛事,通过游戏中关羽、狄仁杰等山西的英雄元素,推介当地文旅资源,吸引更多年轻游客。

在此背景下,网友纷纷喊话山西文旅接住这波热度。目前,山西已启动“跟着悟空游山西”活动,上线《黑神话:悟空》主题线路,包括“全线路路”“6天5晚晋北线”“6天5晚晋南线”“4天3晚晋东南线”“自驾路线”等,涉及游戏中“出境”的小西天、玉皇庙、崇福寺、佛光寺等,被网友称赞“真听劝”。

限量1万套周边产品1分钟售罄

与《黑神话:悟空》游戏一同火爆的,还有

各种周边产品。所有周边中,热度最高的一款40厘米高的“天命人”模型,高度还原了游戏中的造型。据悉,包含这款手办的实体收藏版礼盒,定价1998元,限量1万套,上线1分钟即售罄。在二手交易平台,该礼盒的价格已经翻倍,抢到礼盒的玩家纷纷在社交媒体上晒出手办。

“唯一的线上平台销售的实体收藏版礼盒,限量1万套,预售那天1分钟被全部抢完。后来看数据发现,一共有70万人预约了这次预售。”手办的设计公司——杭州守川文化创意有限公司创始人陈梦卿表示,想过市场的反响会好,但没有想到会这么好。

除了手办之外,与该游戏联名的咖啡等产品亦销售火爆。在《黑神话:悟空》发售前一天,瑞幸咖啡就发布了联名产品“黑神话腾云美式”。官方微博发布的联动周边宣传显示,本次周边产品包括联名杯套、联名纸袋以及黑神话3D限定海报。其中,限量的3D海报需要购买指定套餐才能获得。在二手交易平台上,这些周边产品价格也一路走高,有卖家甚至卖到55元,而这个饮品套餐本身售价仅25元。

专家指出,与影视剧类似,游戏可以带动的产业也很多,因为游戏天然具有溢出效应和传播效应,抵达的人群也非常广泛。而从《黑神话:悟空》带火多个产业可以看出,随着游戏产业的蓬勃发展,其各类价值正在不断被激发。其中,游戏的文化属性以及对新兴技术的推动和应用正逐渐成为其发展的内生动力。

“相信未来会有更多更优秀的游戏作品出现,能够像《黑神话:悟空》一样与媒体、社交平台产生多方位多层次的深度联动,并带动相关产业发展。”孙静说。

暑运以来 全国铁路发送旅客超8亿人次

记者8月26日从中国国家铁路集团有限公司获悉

自暑运启动以来,7月1日至8月25日

全国铁路累计发送旅客突破8亿人次大关

达8.02亿人次 同比增长6.2%

日均发送旅客1433万人次

新华社发(程硕 摄)

三问房屋养老金

——住房城乡建设部相关司局负责人回应公众关切

新华社记者 王优玲

近日,关于房屋养老金的话题冲上热搜,引起社会关注。记者26日就此采访了住房城乡建设部相关司局负责人,解答百姓关心的问题。

一问——为何要推行房屋养老金试点?

住房城乡建设部相关司局负责人表示,建立房屋养老金制度,是进入城市更新新时期后,努力解决群众急难愁盼问题,加强既有房屋安全管理的重要手段之一,既管基础,又管长远。住房城乡建设部在部分城市开展房屋养老金制度试点,目前各有关城市正在积极探索。

记者了解到,当前,我国城市发展已从大规模增量建设转入存量提质改造和增量结构调整并重的新阶段,进入城市更新的重要时期。从客观规律看,房子和人一样,会“变老”,会“生病”,为了房子的安全,就需要和人一样进行体检,查找问题,消除隐患。

二问——房屋养老金的组成和资金来源是什么?

该负责人说,房屋养老金由个人账户和公共账户两部分组成。个人账户就是业主交存的住宅专项维修资金,交存按照现行规定执行。

该负责人说,公共账户按照“取之于房、用之于房”“不增加个人负担、不损害个人权益”的原则,由政府负责建立,从试点城市看,地方政府可以通过财政补一点、土地出让金归集一些等方式筹集,目的是建立稳定的房屋安全管理资金渠道,不需要居民额外缴费,不会增加个人负担。

三问——房屋养老金用在哪些方面?

该负责人说,房屋养老金个人账户和公共账户资金共同保障房屋全生命周期的安全。个人账户资金按照住宅专项维修资金管理相关规定,专项用于住宅共用部位、共用设施设备保修期满后的维修和更新、改造。公共账户资金主要用于房屋体检和保险等支出。(新华社北京8月26日电)

风光旖旎 生态向好

8月26日,游客在吉林省松原市查干湖参观游览。

查干湖位于吉林省松原市前郭尔罗斯蒙古族自治县境内,是我国十大淡水湖之一。近年来,当地政府实施多个生态修复治理类项目,通过上控源、下截污、外引水、内修复等措施,持续修复生态,提升水质。还林、还湿、还草面积逐年扩大,珍稀鸟类种群逐年增多。 新华社记者 张楠 摄

“深海一号”二期项目钻完井作业完成

本报北京8月26日电(记者王冬梅)记者今天从中国海油获悉,我国海上压力最高的天然气开发井“深海一号”二期项目A12井(LS25-1-A12井)放喷作业取得圆满成功,测试产量超过预期,这也标志着我国首个深水高压天然气开发项目“深海一号”二期的所有海上钻完井作业全部完成,表明我国在深水高压钻完井技术领域进入世界领先行列。

据悉,“深海一号”一期项目是我国已经投运的水深最深、勘探开发难度最大的海上气田,在其70公里外的陵水25-1深水区块,该气田的二期工程在最大水深近千米的海域加速建设。“深海一号”二期项目钻井总井深超过6万米,接近7座珠穆朗玛峰的高度,工程作业整体难度在国内深水项目中首屈一指。

铁路部门多举措保障暑期学生旅客运输

本报北京8月26日电(记者刘静)记者今天从中国铁路集团有限公司获悉,暑期进入尾声,全国各大院校开学在即,8月26日至9月10日,铁路迎来学生客流高峰,预计发送学生旅客650万人次。铁路部门精心组织学生运输工作,统筹做好运力安排和站车服务,全力保障学生旅客平安有序返校(入)校。

据悉,铁路12306客户端推出“学生预约购票服务”功能,学生旅客填写优惠资质信息后,可预约预售期外的返(入)校车票,系统在开车前16天进行车票兑现,能够为本人及同行乘车人一并预约,方便学生结伴同行或家长送行。进入预售期的车票按正常方式发售,如车票售罄,可使用候补功能。

山东将暴雨预警升级为橙色

据新华社济南8月26日电(记者叶婧)山东省气象台于26日15时升级暴雨黄色预警为暴雨橙色预警。

气象部门预计,此次暴雨过程降雨强度大,低洼地块和路段可能出现积水或内涝,隐患点附近容易出现山洪、地质灾害和中小河流洪水。

山东省自然资源厅、山东省应急管理厅、山东省气象局已于26日10时发布了地质灾害气象风险预警。根据未来24小时降雨预报及前期实际降雨量分析,济南南部、淄博南部、泰安局部、潍坊西南部、临沂东北部、日照、烟台、威海西部及青岛大部因降雨引发地质灾害的可能性较大(黄色预警),提醒当地政府及相关单位要做好地质灾害防范工作。

北京汽车报废更新补贴提高至2万元

本报讯(记者赖志凯)近日,北京市发展改革委同市财政局等部门结合北京实际情况,研究制定全力支持设备更新和消费品以旧换新行动方案。方案对报废符合标准的旧车并购买新能源乘用车的补贴,由1万元提高到2万元。

在个人乘用车报废更新方面,北京将对《2024年北京市汽车以旧换新补贴实施细则》中补贴标准进行调整,报废符合标准的旧车并购买新能源乘用车的,由原来补贴1万元提高到2万元,报废符合标准的旧车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车的,由原来补贴7000元提高到1.5万元。已按《2024年北京市

汽车以旧换新补贴实施细则》申请补贴的消费者,按新标准予以追加补贴,上述两类旧车应于2024年7月25日前(含当日)登记在申请人名下。同时,还将出台支持个人乘用车置换更新为新能源车的支持政策。

在家电产品以旧换新方面,对在京个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机共8类家电产品,给予以旧换新补贴,补贴标准为产品销售价格的15%;购买1级及以上能效或水效标准的产品,补贴标准为产品销售价格的20%,每个消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。

广西推动构建多层次租赁住房供应体系

本报讯(记者鹿慧敏 通讯员林迪欣)记者从近日举行的广西推进保障性住房建设和城中村改造新闻发布会上获悉,广西加快完善住房保障体系,截至目前,全区累计建设各类保障性住房281万套,托起了840万困难群众的安居梦。

今年是配售型保障性住房政策实施的第一年,广西计划新开工保障性住房5440套,截至7月底,已开工建设2958套。同时,广西启动收购存量商品房用作保障性住房工作,目前各设区市正在开展房源征集和收购洽谈等具体工作。

为解决进城务工人员、新就业大学生等新市民、青年人、农民工的住房困难问题,自

2021年以来,广西大力发展70平方米以下小户型、租金低于同地段同品质市场价格的保障性租赁住房,通过引导多主体投资、多渠道供给,推动构建“一张床、一间房、一套房”的多层次租赁住房供应体系。今年,全区计划新开工建设保障性租赁住房4万套,目前已开工2.57万套。

同时,广西正稳步实施城中村改造。目前,南宁、柳州、桂林3市已纳入国家城中村改造政策支持范围。今年3市计划实施城中村改造项目19个,已获得专项借款额度803亿元。截至目前,已启动城中村改造项目17个,提取专项借款126亿元,开工建设安置房0.59万套。

沪渝蓉高铁上海段进入桥梁架设阶段

8月26日,沪渝蓉高铁上海段首榀箱梁架设完成,标志着该段正式进入桥梁架设阶段。

上海段是沪渝蓉高铁东段线路的重要组成部分,沪渝蓉高铁东段线路项目建成后,对于优化沿江地区铁路网布局、服务长江经济带协同发展,推动长三角高质量一体化发展等具有重要意义。 新华社记者 方喆 摄

